
Testes de Hipóteses

UMA POPULAÇÃO
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DUAS POPULAÇÕES

Hipótese Condições Estat́ıstica Distrib. Estat.
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pX = pY amostras grandes z = p̂X−p̂Y√
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Teste bicaudal H0 : σ2
X = σ2

Y rejeita se F < f1 ou F > f2 com P (FnX−1;nY −1 > f2) = α/2 e
P (FnY −1;nX−1 > g1) = α/2 e f1 = 1/g1.

TESTES QUI QUADRADO

Teste Estat́ıstica Graus de liberdade da dist. χ2

Aderência Q =
∑

i
(Oi−Ei)

2

Ei
número de linhas - 1 - número parâmetros estimados

Homog. ou Indep. Q =
∑

i

∑
j
(Oij−Eij)

2

Eij
(número de linhas-1)(número de colunas-1)

TABELA ANOVA
modelo: yij = µi + eij , i = 1, 2, . . . , k; j = 1, 2, . . . , ni.

H0 : µ1 = · · · = µk
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F.V. g.l. S.Q. Q.M. F (estat. teste)

Entre grupos k − 1 S1 =
∑k

1=1 ni(yi − y)2 s21 =
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Total n− 1 S =
∑n

i=1(yi − y)2 s2 = S
n−1
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